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Έκκληση του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Εκκλησιών για ειρήνη στον Λίβανο και στη Γάζα
/ Επικαιρότητα

Έκκληση στη διεθνή κοινότητα να εντείνει τις προσπάθειες για ειρήνη 
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής, για τερματισμό των επιθέσεων στον 
Λίβανο και για άμεση κατάπαυση του πυρός στη Γάζα, απευθύνει ο 
Γενικός Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) 
Αιδεσιμ. Δρ. Jerry Pillay, εν μέσω της κλιμάκωσης των επιθέσεων του 
Ισραηλινού στρατού στον Λίβανο, καταδικάζοντας παράλληλα τη χρήσης 
βίας, ιδιαίτερα σε περιοχές αμάχων.

Ακόμη σε μήνυμα του εκφράζει την αλληλεγγύη του στις Εκκλησίες, στους 
θρησκευτικούς ηγέτες και στην κοινωνία των πολιτών στο Λίβανο «που 
εργάζονται ακούραστα για την ειρήνη, για τον διάλογο και για τη συμφιλίωση σε 
αυτούς τους δύσκολους καιρούς».
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Αναλυτικά το μήνυμα του Γενικού Γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου 
Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) Αιδεσιμ. Δρος Jerry Pillay:

Καταδικάζουμε απερίφραστα τη χρήση βίας, ιδιαίτερα σε περιοχές αμάχων, η 
οποία έχει προκαλέσει τεράστια δεινά, καταστροφές και τραγικές απώλειες ζωών. 
Αυτές οι ενέργειες παραβιάζουν τις αρχές του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι σκέψεις και οι προσευχές μας είναι με τις 
οικογένειες που έχασαν αγαπημένα πρόσωπα, με τους τραυματίες και όλους 
εκείνους που ζουν στον φόβο και στην αβεβαιότητα.

Σε αυτή την στιγμή της κρίσης, το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών καλεί όλα τα 
εμπλεκόμενα μέρη:

1. Σταματήστε αμέσως κάθε μορφή βίας και δώστε προτεραιότητα στην 
ασφάλεια του Λιβανικού λαού.

2. Ξεκινήστε τις διπλωματικές διαπραγματεύσεις με στόχο την αποκλιμάκωση 
των εντάσεων και την αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της σύγκρουσης. 
Προτρέπουμε όλους τους ηγέτες -εθνικούς, τοπικούς και διεθνείς- να 
δεσμευτούν για διπλωματικές λύσεις, διασφαλίζοντας ότι θα δοθεί η ευκαιρία 
να ανθίσει η ειρήνη.



3. Σεβαστείτε την ιερότητα της ανθρώπινης ζωής και προασπίστε την 
αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα όλων των ανθρώπων, ιδιαίτερα των πιο 
ευάλωτων -παιδιών, ηλικιωμένων και εκείνων που εκτοπίστηκαν από τις 
συνεχιζόμενες συγκρούσεις.

4. Εγγυηθείτε την ανθρωπιστική πρόσβαση σε όσους έχουν ανάγκη, 
διασφαλίζοντας ότι η βοήθεια μπορεί να φτάσει χωρίς εμπόδια σε όλες τις 
κοινότητες που πλήττονται από αυτή τη βία.

Ως ένωση Εκκλησιών που δεσμεύεται για τη δικαιοσύνη και την ειρήνη, 
εκλιπαρούμε τη διεθνή κοινότητα να εντείνει τις προσπάθειες για ειρήνη στην 
περιοχή της Μέσης Ανατολής, για τερματισμό των επιθέσεων στον Λίβανο και για 
άμεση κατάπαυση του πυρός στη Γάζα.

Στεκόμαστε αλληλέγγυοι με τις Εκκλησίες, τους θρησκευτικούς ηγέτες και την 
κοινωνία των πολιτών στο Λίβανο που εργάζονται ακούραστα για την ειρήνη, για 
τον διάλογο και για τη συμφιλίωση σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς. Το θάρρος 
τους και η ακλόνητη δέσμευσή τους στη μη βία είναι φάρος ελπίδας για όλους μας.

«Μακάριοι οἱ εἰρηνοποιοί, ὅτι αὐτοὶ υἱοὶ Θεοῦ κληθήσονται.». (Ματθαίος 5:9)

Σε αυτήν την περίοδο δοκιμασίας, ας εργαστούμε όλοι για ένα μέλλον όπου η 
ειρήνη θα υπερισχύει των συγκρούσεων και όπου το πολύτιμο δώρο της 
ανθρώπινης ζωής εκτιμάται και προστατεύεται.
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Τουλάχιστον 90.000 άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί στον Λίβανο, θέατρο εντατικών 
ισραηλινών πληγμάτων από τις αρχές της εβδομάδας, όπως ανέφερε χθες ο 
Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών. Σύμφωνα με τον πιο πρόσφατο απολογισμό του 
λιβανικού Υπουργείου Υγείας, τουλάχιστον 72 άνθρωποι σκοτώθηκαν και άλλοι 
σχεδόν 400 τραυματίστηκαν από τα ισραηλινά πλήγματα στη χώρα.

Από την Δευτέρα (23/9), ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης κατέγραψε 
«90.530 νέους εκτοπισμένους», διευκρίνισε σε μια ανακοίνωση.




